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Vergadering raadscommissie Financiën 
NOTULEN 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Plaats Teams Datum  1 februari 2022 
Voorzit(s)ter Eddy Poffé Aanvangsuur 11:00 uur 
 
Aanwezig Eddy Poffé; voorzitter 
 Luka Augustijns, Manu Claes, Lucia Dewolfs, Diederik Dunon, Nicolas 

Kuczynski, Kris Poelaert, Willy Smout, Sarah Sneyers, Louis Tobback, Joris 
Van den Cruijce, Elke Zelderloo, Walter Zelderloo, Koen Moeyersons, 
provincieraadsleden 

 Bart Nevens, Ann Schevenels, gedeputeerden 
Verontschuldigd Tom Dehaene, gedeputeerde 
 
 

Agendapunten 
 

1 Goedkeuring verslag raadscommissie 30 november 2021 

 
De voorzitter Eddy Poffé vraagt of er vragen of opmerkingen zijn bij het verslag van de 
raadscommissie van 30 november 2021. 
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen waardoor het verslag van 30 november 2021 wordt 
goedgekeurd. 

2 Strategische ICT consultancy voor provinciale overheden - deelname aan raamcontract 
Vlaanderen 

 
De voorzitter Eddy Poffé geeft het woord aan meneer Luc Jaspers. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat dit dossier gaat over één van de uitdagingen van het 
provinciebestuur voor de komende jaren namelijk de digitale transformatie. Dit gaat over de 
toenemende techniciteit die op ons afkomt en die een impact heeft op bedrijfsprocessen, mensen 
en organisaties. We worden meer en meer een informatiemaatschappij waar we als 
provinciebestuur de nodige stappen moeten zetten om dit voor te bereiden en vooruit te kijken op 
vlak van informatica en dit om te kunnen samenwerken met andere overheden, burgers en 
ondernemingen om dienstverlenging te kunnen geven die wettelijk verplicht is en ook nodig is als 
overheid. 
We stellen daarom voor om gebruik te maken van het raamcontract voor strategische 
consultancy van de Vlaamse overheid wat gegund is in augustus 2021 aan de firma Gartner. 
Op die manier verzekeren wij ons niet enkel door dat lidmaatschap dat we dan toegang hebben 
tot tienduizenden rapporten (bv. analyses van technologieën, evoluties in de link tussen 
maatschappij en technologie) maar ook strategisch advies van Gartner analisten waarbij tijdens 
onderhandelingen met leveranciers of technische problemen hulp kan gevraagd worden. Ook is 
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hierin een maandelijks strategisch advies voor het diensthoofd informatica begrepen, advies 
inzake prijssetting (zijn de prijzen die wij van leveranciers krijgen marktconform, is hier nog 
onderhandelingsmarge op?) en dergelijke. 
De financiële implicaties van dit dossier zijn € 210.000 over een periode van 3 jaar. 
 
De voorzitter Eddy Poffé bedankt meneer Jaspers voor de toelichting en vraagt of er hier nog 
vragen of opmerkingen over zijn. 
 
De heer Nicolas Kuczynski geeft aan dat er gesproken wordt over een budget van € 210.000, is 
dit bedrag per jaar? 
 
De heer Luc Jaspers antwoordt dat dit over een periode van 3 jaar is. 
 
De heer Nicolas Kuczynski vraagt hoe deze raming werd gedaan? In het bestek van Vlaanderen 
staat er dat er forfaitaire prijzen zijn voorzien maar deze bijlagen werden niet toegevoegd. Hij 
vraagt wat de logica is achter dit bedrag? Daarnaast vraagt hij of er iemand van Gartner gaat 
komen om te kijken in elk departement wat hij of zij kan doen, dit op een proactieve manier of is 
dit enkel op aanvraag? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat wij reeds enkele jaren een contract met Gartner hebben die 
ons begeleidt in de beslissingen en de keuzes die wij moeten maken rond informatica. Dit is 
gebaseerd op typische abonnementen en het abonnement dat wij de voorbije jaren hebben 
gehad staat nu ook in de aankoopcentrale van de Vlaamse Overheid en dat type contract kost € 
70.000 per jaar. Gartner heeft een 2000tal analisten die jaar in jaar uit alle informatica-technisch 
domeinen analyseren en dit specifiek per domein waardoor ze hierin expert zijn. Als wij als IT’ers 
in een bepaald domein moeten beslissingen nemen of kijken wat de evolutie is kunnen wij ons 
hierin moeilijk verdiepen aangezien dit zo snel gaat. Deze vragen worden dan aan Gartner 
gesteld. Over bijvoorbeeld de evolutie van netwerk, ze kennen daar dan een analist aan toe en 
die analist gaat ons uitleg geven. Wat zijn de nieuwste trends, wat moeten we doen, waar moeten 
we op letten, wat mogen we zeker niet doen. Die gaat ons ook in contact brengen met andere 
klanten van Gartner die dezelfde vragen of dezelfde problemen hebben en op die manier kan er 
informatie uitgewisseld worden. Dat is de eerste manier van samenwerken. 
Een tweede manier is dat wij toegang hebben tot circa 70.000 rapporten en dat gaat in detail over 
specifieke domeinen. Stel dat wij onze firewall moeten vervangen dan gaan wij zoeken op een 
type firewall wat daar de voordelen en nadelen van zijn, hoe kan dit ons helpen of is dit overkill 
voor ons of hebben we dit net nodig. 
Als wij vragen krijgen over operationele diensten dan gaan we die vraag ook doorspelen aan 
Gartner om advies te geven. Bijvoorbeeld het probleem van wateroverlast van het voorbije jaar. 
Er wordt door de dienst waterlopen gevraagd of er geen software bestaat om simulaties uit te 
voeren rond overstromingsgevaar en dergelijk. Dan wordt deze vraag aan Gartner gesteld en 
gaan zij aangeven welke software er op Europees niveau ter beschikking is. Bij dit specifiek geval 
hebben zij gezegd dat op Belgisch niveau die bepaalde software goed is en welke 
functionaliteiten en welke voordelen die heeft. Wij kunnen onmogelijk in elke domein specialist 
zijn dus wij moeten beroep doen op externe specialisten om ons te ondersteunen. 
 
De heer Nicolas Kuczynski geeft aan dat we vroeger een abonnement hadden dat ongeveer  
€ 70.000 kostte, was dat dan een forfaitair abonnement? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat het een forfaitair abonnement is. Er zijn verschillende 
abonnementsformules en die gaan van advies tot dat er zelfs specialisten in huis komen om 
advies te geven rond bepaalde softwareconfiguraties. Dit hebben wij niet omdat dit heel dure 
abonnementen zijn maar wij maken gebruik van het advies en de toegang tot al die informatie. 
 
De heer Nicolas Kuczynski vraagt of het een forfaitair bedrag is dat recht geeft op een aantal 
uren? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat dit onbeperkt is. 
 
De heer Nicolas Kuczynski vraag zich af waarom er dan nog eenheidsprijzen opgelijst zijn? 
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De heer Luc Jaspers geeft aan dat de eenheidsprijzen die in het contract van de Vlaamse 
Overheid staan de prijzen zijn om een vraag à la minute te kunnen stellen aan Gartner die zij dan 
beantwoorden. Ook de Vlaamse Overheid werkt met een abonnementsformule voor bijvoorbeeld 
het facilitair bedrijf om daar de IT ondersteuning te kunnen garanderen. 
 
De heer Nicolas Kuczynski vraagt of er een controle gedaan is om te kijken of wij na 1 of 2 jaar 
wel voldoende gebruik maken van het abonnement? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat we de voorbije jaren van Gartner spontaan een analyse 
ontvangen hebben met wat ze bijgebracht hebben aan onze organisatie. Dat is heel moeilijk te 
kwantificeren behalve wanneer het gaat over budgetten die wij via raamcontracten vastleggen, de 
budgettaire implicatie. Als wij een contract via een overheidsopdracht gunnen aan bijvoorbeeld 
Realdolmen voor de licenties van Microsoft die wij nodig hebben voor de komende 3 jaar dan 
gaat Gartner ons adviseren of die bedragen nog te hoog zijn of niet. Zo hebben we bij de 
implementatie van Windows 10 en Office 365 kunnen onderhandelen tot we een veelvoud van 
die € 70.000 terugverdiend hebben. Bijvoorbeeld voor de implementatie van het netwerk kijken zij 
ook mee naar deze bedragen en kunnen wij vragen of dit marktconform is of probeert de 
leverancier ons nog een te hoge prijs aan te rekenen. Jaar na jaar kunnen wij aantonen dat dit 
bedrag terugverdiend wordt door lagere prijzen die we kunnen bedingen bij 
onderhandelingsprocedures. 
 
De heer Louis Tobback geeft aan dat het hem merkwaardig lijkt dat je Gartner voor € 70.000 bij 
wijze van spreken iedere dag kan lastig vallen en een opdracht kan geven aangezien het 
blijkbaar onbeperkt is. Wat bedoelt men met strategisch? De heer Luc Jaspers heeft dit voor een 
stuk geduid door te zeggen dat er nog veel moet gebeuren in zake digitalisering maar wat is dan 
onze planning op lange termijn? Wat zou er idealiter met de kennis van Gartner nog allemaal 
moeten gebeuren wat er nog niet gebeurd is? Wanneer Gartner een advies geeft over een 
prijsvergelijking is dat geen strategische consultancy. Op welke termijn denken wij te weten wat 
er nog nodig zal zijn? De raamcontracten die we afsluiten waarbij we ons aansluiten aan deze 
van Vlaanderen, kan er een overzicht bezorgd worden in hoeveel Vlaamse raamcontracten wij nu 
al zitten en wat is daar de beleidslijn? Wat willen we nog zelf doen en wat willen we door 
Vlaanderen laten doen? Gartner was ook slechts de enige inschrijver in dit raamcontract 
waardoor er geen competitie was. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat Gartner effectief de referentie is in de IT-wereld op vlak van 
advies, op vlak van strategie, op vlak van tactische advies en op vlak van prijsadvies. Geen 
enkele andere organisatie heeft 2.000 analisten in dienst om al die specifieke informatica 
onderwerpen tot in het kleinste detail te analyseren. Dus we zijn daar heel tevreden mee en we 
weten wat zij voor ons de laatste jaren al gedaan hebben. Dit is een contract waar wij echt 
voordeel uithalen als provincie. 
Kunnen wij alles vragen voor die € 70.000 per jaar; daarop is het antwoord nee. We kunnen 
alleen advies vragen. We kunnen echter geen ontwikkelaars of architecten vragen die ons 
ondersteunen, ze gaan enkel advies geven. We kunnen wel als we een informatica architectuur 
uittekenen dit aan hen geven en vragen of dit klopt. We kunnen dit ook onbeperkt doen. Er 
worden zelfs dagelijks vragen gesteld. Soms zijn die kleine vragen met korte antwoorden en 
soms zijn dit antwoorden waaraan er een week moet gelezen worden om te kunnen bevatten. Die 
€ 70.000 is veel geld maar we krijgen daar heel veel voor terug. 
Strategisch hebben wij voor de meerjarenplanning die loopt aan de deputatie en de provincieraad 
een budget voor informatica voorgelegd waar een plan achter zit. Waar moeten wij in 2025 staan 
met informatica om ons bestuur te garanderen dat we datgene kunnen doen wat die digitale 
transformatie vraagt. Wij hebben nu een strategiestudie waarbij we weten dat we teveel 
toepassingen hebben die wij moeten ondersteunen, we moeten deze inkrimpen om de andere 
toepassingen die we over houden beter te kunnen ondersteunen. We moeten inzetten op de 
cloud maar op een rationele manier daarmee omgaan zodat we een exit strategie hebben. Als 
een bepaalde cloud leverancier ons gijzelt moeten wij met onze toepassingen en onze data naar 
een andere cloud leverancier kunnen stappen. 
Het derde punt is welke strategie moeten we hebben om hackers en mensen die onze IT 
proberen aan te vallen of onze data proberen te stellen, voor te blijven. Hierover krijgen wij bij 
wijze van spreken wekelijks advies. 
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De heer Louis Tobback bedankt de heer Luc Jaspers voor de antwoorden. Als bedenking heeft 
hij dat Gartner een monopolist is wat altijd een probleem is. Dat betekent dat er geen 
mogelijkheid is om prijzen te vergelijken en ze met hun tweeduizend medewerkers heel het veld 
beheren en blijkbaar ook de enige waren die meededen. In het kader van de raamovereenkomst 
met Vlaanderen is het misschien interessant om te laten opmerken dat concurrentie zou moeten 
mogelijk zijn. In dit geval is het moeilijk om Europees te gaan aangezien een bedrijf uit Zuid-
Frankrijk niet in de mogelijkheid is om een Vlaamse provincie bij te staan. 
Daarnaast is het inderdaad belangrijk dat we weten waar we naar toe willen, het heeft alleen niet 
veel zin om daar verder in te gaan dan de andere provincies. Wordt dit samen gedaan? Gaat 
Vlaanderen daar het voortouw in nemen want ideaal is dat niet?  
De heer Louis Tobback geeft aan dat er weer een collega is die in de onmogelijk is om aan te 
sluiten aan de raadscommissie. Bij de vorige raadszitting waren er 3 die niet konden stemmen. 
We zijn veruit democratisch nog niet waar we moeten zijn met digitalisering. Het is belangrijk dat 
deze digitalisering met gelijke stappen en allemaal op dezelfde moment plaatsvindt. Het heeft 
echter geen zin om alles in Vlaams-Brabant digitaal te doen als de kleinste gemeente niet in de 
mogelijkheid is om te volgen. 
Ten slotte werd de vraag gesteld om te weten aan hoeveel raamovereenkomsten van Vlaanderen 
we deelnemen. 
 
Gedeputeerde Schevenels geeft aan dat daar voor gezorgd gaat worden. 
 
Toevoeging aan het verslag: 
 
De lijst met lopende raamcontracten van Vlaanderen bij de dienst informatica: 

• Raamcontract mobiele telefonie 

• Raamcontract strategische consultancy (Gartner) 

• Raamcontract USG-platform 
 
 
De heer Nicolas Kuczynski heeft gezien dat in de raadscommissie van Financiën er een aantal 
raamcontracten van Vlaanderen of van andere provincies zijn. Wanneer beslissen we om een 
eigen raamovereenkomst uit te schrijven en wanneer tekenen we in op een bestaand 
raamcontract? Bijvoorbeeld bij agendapunt 5 gaat het over huur en onderhoud van 
multifunctionals voor onze provincie. Hij gaat ervan uit dat Vlaanderen of een andere provincie 
ook een raamcontract heeft voor deze toestellen. Waarom wordt er hier niet gekozen voor deel te 
nemen aan een bestaand raamcontract? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat er tussen de 5 provincies heel nauw samengewerkt wordt. 
Om de 6 à 7 weken komen de IT verantwoordelijken samen en we weten van elkaar op welk vlak 
we noden hebben aan overheidsopdrachten. In het geval van agendapunt 5 hebben wij 
samengewerkt met de provincie Antwerpen op een informele manier. Antwerpen heeft 
aangegeven dat ze ook multifunctionals nodig hebben en hun noden zijn dan ook mee 
opgenomen. Wat we in de eerste plaats doen, we proberen 12 à 14 maanden op voorhand te 
kijken of er andere raamcontracten van andere overheden zijn die we kunnen gebruiken. Dit 
gezien de lange doorlooptijd van overheidsopdrachten. Dit kan dus van raamcontracten van 
andere provincies zijn maar ook Vlaanderen. Als we raamcontracten vinden gaan we kijken of dit 
past bij wat wij nodig hebben. Als we laptops nodig hebben en we vinden een raamcontract voor 
pc’s dan gaan we daar niet mee verder. We zoeken tot dat we een raamcontract vinden met onze 
noden maar bijvoorbeeld voor de multifunctionals waren er wel raamcontracten maar ofwel waren 
we niet vermeld als provincie als potentiële afnemer ofwel hadden deze raamcontracten een te 
beperkte looptijd. Er wordt daarom gekozen om voor de multifunctionals zelf een 
overheidsopdracht op te starten. We moeten er rekening mee houden dat als 1 van onze eigen 
stafmedewerkers een overheidsopdracht doet dat van het moment van marktanalyse tot 
uiteindelijk gunning is. Deze medewerker kan maximum 3 à 4 overheidsopdrachten tegelijkertijd 
behandelen. Qua efficiëntie is het voor ons soms gemakkelijker om deel te nemen aan een 
raamcontract van een andere overheid. De afweging die we maken is dat we altijd eerst gaan 
kijken of er externe overheden zijn die een raamcontract hebben dat interessant is voor ons. Als 
we dan toch zelf een overheidsopdracht moeten doorlopen dan gaan we altijd met de andere 
provincies kijken of deze ook noden hebben en dan verdelen we het werk. 
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De heer Nicolas Kuczynski geeft aan dat als er een raamcontract is dat niet lang genoeg meer 
loopt het niet interessant is om hierop in te gaan. Is het misschien toch niet interessant om wel 
deel te nemen aan dit raamcontract, ook al heeft het maar een looptijd van bijvoorbeeld 1 jaar? 
Gedurende die periode hebben we dan toch de tijd om eventueel zelf een raamcontract uit te 
schrijven of wordt er misschien een raamcontract opengesteld door een andere provincie. 
 
De heer Luc Jaspers antwoordt dat voor informatica deze rederering niet helemaal klopt. Als men 
bijvoorbeeld software aankoopt via een raamcontract en dat raamcontract loopt nog een beperkte 
tijd dan ga je die software installeren en dat gaat misschien allemaal op basis van dit 
raamcontract maar het onderhoud of de huur die we moeten betalen op die licenties of de 
upgrade die moet uitgevoerd worden aan de software kunnen we niet meer afnemen binnen dat 
bestaand raamcontract dat afloopt. Agendapunt 6 van de agenda is een mooi voorbeeld daarvan. 
Dat was een raamcontract dat nog beperkte tijd liep waarvan we hebben afgenomen. Die 
oplossing is perfect, alleen moeten wij een dossier maken voor het  onderhoud van die software 
en het abonnementsgeld van die software om die uitgaven te kunnen doen. Als het gaat over de 
aankoop van bijvoorbeeld 3 grasmachines en er is nog een raamcontract dat 1 jaar loopt dan is 
dat geen enkel probleem. Met software is dat veel moeilijker en zoals bij multifunctionals ook 
omdat we dat huren en dit huurcontracten zijn die over een langere periode lopen en die periodes 
staan niet altijd vermeld in zo’n raamcontract.  
 
De heer Willy Smout geeft aan dat hij weet dat wij een goed uitgebouwde IT dienst hebben en 
samen met VERA dat wij een hoog niveau hebben, misschien wel het hoogste van alle 
provincies. Dit is niet alleen nu maar dat is al zo de voorbije 10 à 15 jaar. Dat heeft natuurlijk zijn 
voor- en nadelen, het voordeel is dat we aan de top staan maar het gevaar is dat wij overal het 
neusje van de zalm willen hebben. Dat neusje van de zalm is natuurlijk heel duur. Als we dan met 
een bedrijf als Gartner te maken hebben die eigenlijk min of meer een monopolie hebben en als 
je dan de kwaliteit en services bekijkt dan heb je geen gevoel meer van die prijs en dat maakt het 
ook heel moeilijk om te onderhandelen. Men heeft eigenlijk een vaste prijs maar men heeft geen 
idee hoeveel uren dat men daar gebruik maakt van die services en dat zou hij graag willen weten. 
Dan kan er een soort nacalculatie gedaan worden om te kijken of het een duur contract is of niet. 
Dit is een vraag en tegelijk ook een suggestie voor de toekomst. 
 
De heer Luc Jaspers bedankt de heer Willy Smout voor het compliment i.v.m. onze IT. Wat 
betreft de uren die we gebruik maken van Gartner; dit is heel moeilijk in te schatten. Wat ik wel 
weet is dat ik 2 keer 2 uur per maand samen zit met een persoon die aan ons is toegewezen en 
die onze organisatie kent en die weet waar de problemen zitten en wat er moet opgelost worden. 
Die tijd kennen we maar aan de andere kant, wanneer er een vraag gesteld wordt aan een analist 
daar zitten aan de achterkant heel veel dagen, uren, weken werk in om zijn kennis op te bouwen 
die hij dan overdraagt aan ons. Die kennis kunnen wijzelf nooit vergaren. Voor we met Gartner 
samenwerkten, hebben we soms informatie vergaard bij andere organisaties of bij leveranciers . 
Bij leveranciers is dit altijd een gekleurd advies, zij gaan altijd voordeel hebben bij een bepaalde 
keuze. Gartner is merkonafhankelijk; als het bijvoorbeeld gaat over multifunctionals doet het er 
niet toe of wij nu Canon of Ricoh toestellen hebben. Zij geven bijvoorbeeld hun advies over het 
netwerk onafhankelijk van het merk van de switches of hardware. Dat kost weken, maanden tijd 
om die kennis op te bouwen en wij hebben niet de personeelsbezitting om dat allemaal zelf te 
doen. Het aantal uren zij voor ons werken in de achtergrond is dan ook gigantisch. Wat ik het 
belangrijkste vind is dat het bedrag dat wij besteden aan het Gartner-abonnement dat we dat 
meer dan kunnen compenseren met de voordelen die wij halen doordat we beter kunnen 
negotiëren over prijzen en dat gaat soms over honderdduizenden euro’s. 
 
De heer Willy Smout merkt op dat er toch inspanningen gedaan worden om het te verifiëren dat is 
het belangrijkste. Dit soort materie kan je moeilijk enkel mathematisch benaderen er is ook een 
gevoel bij dat het lucratief is en dat het moet behouden blijven. Het is een oefening die moet 
blijven gedaan worden want als men dat niet doet kan dit ontsporen. Een quasi dergelijk 
monopolie lijdt tot extravagante prijzen na een tijd. 
 
Mevrouw Sarah Sneyers merkt op dat we toch kritisch moeten blijven want Gartner kan wel top 
zijn in deze business maar die halen hun kennis ook van bij leveranciers. Er moet niet vanuit 
gegaan worden dat het allemaal eigen onderzoek is. 
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De voorzitter Eddy Poffé vraagt er nog vragen zijn en sluit vervolgens het agendapunt af en geeft 
aan dat dit zal voorgelegd worden aan de provincieraad. 
 

Dit werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad 

 

3 Opstarten gunningsprocedure i.v.m. raamovereenkomst voor aanpassingen en onderhoud 
van het documentmanagementsysteem van het provinciebestuur Vlaams-Brabant. 
Goedkeuring wijze van gunnen en bestek 

 
De voorzitter Eddy Poffé geeft het woord aan meneer Luc Jaspers. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat het provinciebestuur sinds 2003 gebruik maakt van 
Documentu. Dit is een documentmanagementsysteem wat we gebruiken voor de ondersteuning 
van onze administratieve processen zoals agenderen/notuleren van deputatie, 
agenderen/notuleren van de provincieraad, subsidiedossiers opvolgen, GAS boetes, 
omgevingsvergunningen, vragen en antwoorden en dergelijke.  
Al 19 jaar gebruiken wij dat platform en dat is ondertussen verouderd. We zijn 2 jaar geleden 
beginnen zoeken naar alternatieven om dit platform te vernieuwen. Binnen Documentum zelf was 
het veel te duur en dit sloot niet aan bij de functionaliteiten die wij nodig hebben. We zijn in 2021 
gestart met het traject rond Microsoft Dynamics om het nieuwe platform te worden waarop wij 
onze documenten en onze administratieve processen gaan beheren. De 17 toepassingen die nu 
in Documentum ontwikkeld zijn, gaan gaandeweg omgebouwd worden of opnieuw opgebouwd 
worden in Microsoft Dynamics. Wij zijn op dit moment bezig met de analyse van 
agenderen/notuleren om dit in Microsoft Dynamics te gaan ontwikkelen. Ondertussen moeten die 
andere toepassingen die nog op de Documentum-omgeving zitten verder ondersteund worden, 
we moeten jaarlijks onderhoud betalen op de licenties en we moeten in geval van problemen 
kunnen rekenen op externe hulp van specialisten binnen de Documentum-omgeving. Het is 
immers belangrijk dat onze administratieve processen de komende jaren  blijven draaien tijdens 
de opbouw van het nieuwe platform. Verder moeten de documenten die nu nog in de 
Documentum-omgeving bewaard worden op termijn overgezet worden naar het Digitaal Archief 
Vlaanderen. Vandaar dat we een procedure doorlopen met onderhandeling om ons in perceel 1 
te verzekeren van jaarlijks onderhoud op de reeds aangekochte licenties en in perceel 2 de 
ondersteuning waaronder het technisch correctief onderhoud en de functionele ondersteuning en 
eventueel aanpassingen op projectmatige basis vallen. Stel dat de regelgeving wijzigt en we 
moeten een aanpassing uitvoeren dan kunnen wij dat op die manier laten uitvoeren. Dit 
raamcontract heeft een looptijd van 4 jaar en is opzegbaar mits een termijn van 90 dagen in acht 
te nemen. De gunningscriterium voor perceel 1 is de onderhoudskost op de bestaande licenties 
en dit is dus 100% op prijs. In de gunningscriteria voor perceel 2  worden 50 punten op prijs gezet 
(de TCO op 4 jaar), kwaliteit van de dienstverlening op 30 punten en SLA op 20 punten. De SLA 
is eigenlijk de mate waarin de deelnemer aan de overheidsopdracht ons kan garanderen dat er 
snelle interventies zijn bij problemen of dergelijke. De budgettaire implicaties van het onderhoud 
op de aanwezige licenties is geraamd op € 45.000 per jaar, de technische en functionele 
projecten zijn geraamd op € 210.000 voor de volledige duur van de raamovereenkomst. Een heel 
groot stuk zit daar in het overzetten van alle documenten met hun metadata naar het Digitaal 
Archief Vlaanderen. Kosten voor onderhoud op toepassingen wordt geraamd op € 10.000 per 
jaar.  
 
De heer Louis Tobback wilt het hebben over het probleem van de archivering want hij hoort dat 
we 19 jaar werken met Documentum en dat er zaken overgezet worden naar het Digitaal Archief 
Vlaanderen maar hij maakt zich zorgen over de bewaring van zaken die digitaal behandeld 
worden. Wie is er op het provinciebestuur bezig met archivering en de mogelijkheid om binnen 50 
jaar te raadplegen wat er hier is gezegd, waar gaat dat kunnen vinden? En kan er gegarandeerd 
worden dat het na 50 jaar consulteerbaar blijft? Of gaat Digitaal Vlaanderen dat verzekeren? Wat 
er bijvoorbeeld vorige provincieraad gezegd werd over een afbakeningsproces kan nog een rol 
spelen in rechtsprocedures binnen 30 jaar als er betwistingen ontstaan. Waar gaat men dat dan 
nog vinden?  
Daarnaast wordt er in de 5 verslagen gesproken over zowel de provincieraad van 22 februari als 
van 15 februari, wat is de correcte datum? 
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Gedeputeerde Schevenels antwoordt dat het wel degelijk 15 februari is wat er ook werd 
afgesproken in het bureau. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat wanneer het gaat over bewaring en archivering dat al deze 
documenten in de Documentum-omgeving bewaard worden. Voor ons is het heel belangrijk dat 
we dat niet enkel op servers hebben staan in het provinciehuis maar dat we ook een backup 
hebben in het PIVO. Dit wordt dagelijks gesynchroniseerd, dus we hebben alles nog wat we 
moeten hebben. Daarnaast hebben we ook nog een fysiek archief dat beheerd wordt door de 
dienst informatiebeleid onder leiding van Bart De Keyser. Onze archivaris, Bart De Keyser, 
diensthoofd informatiebeleid, is al 2 jaar bezig met Digitaal Archief Vlaanderen. Hij heeft er voor 
gezorgd dat wij in de werkgroepen zitten van Digitaal Archief Vlaanderen waarin bepaald wordt 
hoe wij gaan bewaren, wat we gaan bewaren en hoe we dat gaan kunnen terugvinden. Als wij 
van een aantal overheden documenten in Digitaal Archief Vlaanderen gaan steken alsof dat 1 
grote container is dat vindt niemand nog iets terug. Het is daarom belangrijk dat iedere overheid 
rekening houdt met het vooraf vastgelegde serieregister. Wat steken we daar in en hoe is dat 
onderverdeeld en hoe kunnen we dat terug vinden op basis van een datum, op basis van een 
beslissing van een instantie, op basis van een advies en op basis van een naam. Bijvoorbeeld de 
vragen die door meneer Tobback gesteld worden, daar gaat zijn naam bij staan als metadata. 
Dergelijke dingen worden allemaal in rekening gebracht om op termijn die documenten digitaal 
terug te vinden. Het grootste probleem is dat we een document hebben in Microsoft Word, we 
hebben een document in PDF vorm dat we open in Acrobat reader en we hebben een Excel die 
toegevoegd is aan een deputatiedossier dat je met Microsoft Excel opent; maar gaan die 
toepassingen nog bestaan binnen 50 jaar? Gaan wij nog gebruik kunnen maken van deze 
toepassingen om deze documenten te openen die wij 50 jaar geleden gecreëerd hebben? Het 
gaat in de vorm van een PDF zijn, het document moet onbewerkbaar zijn en niet meer kunnen 
teruggeroepen worden om te bewerken. Bij Digitaal Archief Vlaanderen wordt dit heel nauwgezet 
opgevolgd met aandacht voor deze belangrijke elementen. 
 
De heer Louis Tobback bedankt voor het antwoord. Het stelt hem echter niet gerust. Hij heeft nog 
2 bedenkingen namelijk hoe kun je dat binnen 50 jaar nog raadplegen? Zolang er geen zekerheid 
is zou er bijna een zekerheid moeten zijn dat je een backup op papier blijft houden. Er is nog een 
ander aspect waarom kunnen de documenten vanuit Documentum niet in dat archief? Welke 
firewall hebben we in dat geval? De raadpleegbaarheid is niet verzekerd binnen 50 jaar en de 
discretie (het gesloten karakter) in het algemeen is ook niet verzekerd. Welke waarborgen staan 
er in het contract dat we verlengen dat het platform niet toegankelijk is voor bijvoorbeeld 
specialisten van Gartner? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat ze daar niet aan kunnen. Als wij externe specialisten inhuren 
om een digitale sluis te bouwen tussen Documentum en Digitaal Archief Vlaanderen om onze 
duizenden documenten over te dragen dan gaan zij dat bouwen met testdocumenten. Zij testen 
de integratie die ze gebouwd hebben met testdocumenten. Van zodra dit werkt, leveren ze ons 
de code en wij gaan dat toepassen. Bij Digitaal Archief Vlaanderen zelf is toegangscontrole zeer 
belangrijk. Niet iedereen kan daar in en niet iedereen kan alles zien. Wat betreft onze 
ontwikkelaars die dat stuk code in productie zetten; er is een deontologische code van toepassing 
dat zij nooit dergelijke zaken mogen inkijken. Binnen IT is er een deontologische code, wij kunnen 
overal aan, wij kunnen alles zien maar wij doen dat niet. Wij gaan nooit in iemand zijn mailbox 
kijken of in een personeelsdossier van medewerkers. Anderen hebben daar geen toegang toe, 
Gartner bijvoorbeeld heeft nooit toegang tot onze systemen. 
 
De heer Louis Tobback geeft aan dat het 2de hem gerust stelt, het 1ste door gelooft de heer Louis 
Tobback de heer Luc Jaspers op zijn woord. De heer Louis Tobback ziet dan ook geen enkele 
reden om te wantrouwen maar hij merkt op dat vloeken ook niet mag en dat dit wel alle dagen 
gebeurt. Dat is geen beveiliging. Staan er in het contract met Documentum bepalingen die maken 
dat ze aansprakelijk zijn indien er van deze diensten toch toegang zou worden genomen? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat elk contract dat wij afsluiten een advies van de DPO, onze 
informatieveiligheidsambtenaar Karen Samyn, bevat. Dit wordt ook in elk deputatiedossier 
toegevoegd en in dergelijke gevallen wordt er telkens een verwerkersovereenkomst gesloten. 
Hier in staat dat firma x data van ons verwerkt maar ze zijn ook verantwoordelijk voor de 
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vertrouwelijkheid van die data en voor de consistentie van die data. Ze zijn als firma aansprakelijk 
voor eventuele fouten die hun medewerkers zouden maken. 
 
De voorzitter Eddy Poffé vraagt of er nog vragen zijn en sluit vervolgens het agendapunt af en 
geeft aan dat dit zal voorgelegd worden aan de provincieraad. 

 

Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

4 Raamcontract voor de implementatie van een webgebaseerde toepassing voor werving en 
selectie voor het provinciebestuur Vlaams-Brabant  - principe en goedkeuring bestek 

 
De voorzitter Eddy Poffé geeft het woord aan de heer Luc Jaspers. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat het provinciebestuur al jaren opteert om kandidaten digitaal te 
laten solliciteren. We hadden voorheen een SAP oplossing gekoppeld aan het achterliggend 
globale personeelssysteem maar dit was niet echt gebruiksvriendelijk. Dit had een lang 
registratieproces en gaf ook geen positieve uitstraling in de al moeilijke markt om kandidaten te 
vinden. In 2020 hebben wij ervoor gekozen om een eenvoudig webformulier te maken en we 
laten de kandidaten zo solliciteren. Dit is gewoon een online registratie van een kandidaatstelling 
waar achterliggend nog heel veel werk moest gebeuren door de dienst personeel en organisatie. 
Er komt hierbij ook veel manueel werk aan te pas wat foutgevoeligheid met zich meebrengt. 
Gezien de moeilijke arbeidsmarkt en de vele vacatures die wij toch als organisatie hebben is er 
nu het voorstel om gebruik te maken van een digitaal platform voor werving en selectie dat 
klantvriendelijk is en dat het gehele proces ondersteunt. Hiervoor moet een aanbesteding 
uitgevoerd worden om een contractuele basis te hebben voor de exploitatie en de configuratie 
van dergelijk systeem. Wij doen dit met een vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met 
voorafgaande bekendmaking voor de duur van 4 jaar, maximaal 2 keer verlengbaar met 1 jaar 
maar wel op elk moment opzegbaar mits een opzegtermijn van 90 dagen. De belangrijkste 
vereiste hierbij is dat het een web-gebaseerde toepassing moet zijn. De leveranciers die 
deelnemen moeten hier al ervaring in hebben en voor de gunningscriteria zetten we 50 punten op 
prijs (TCO over 4 jaar), kwaliteit van het aanbod op 35 punten (architectuur, technische kwaliteit, 
functionele mogelijkheden), kwaliteit van de dienstverlenging (projectmatige aanpak, ervaring van 
de consultants) op 10 punten en de SLA (kwaliteitsgarantie van de opvolging, rapportering, hulp 
bij problemen) op 5 punten. De budgettaire impact van de implementatie van zo’n systeem is 
geschat op € 50.000 (éénmalige kost). Abonnementen (huur of licenties) en functionele 
ondersteuning wordt geschat op € 15.000 per jaar. 
 
De voorzitter Eddy Poffé vraagt er nog vragen zijn en sluit vervolgens het agendapunt af en geeft 
aan dat dit zal voorgelegd worden aan de provincieraad. 

 

Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

 

5 Raamovereenkomst i.v.m. de huur en onderhoud van multifunctionals voor het 
provinciebestuur Vlaams-Brabant. Opstart van een plaatsingsprocedure 

 
De voorzitter Eddy Poffé geeft het woord aan de heer Luc Jaspers. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat de multifunctionals de toestellen zijn die wij gebruiken om 
afdrukken te maken, documenten te scannen of om fotokopies te maken. Door de digitale 
evolutie zien we dat het aantal afdrukken en fotokopies daalt en we gaan er vanuit dat dit een 
evolutie is die zich zal verderzetten. Ons huidig huurcontract loopt af eind maart 2022 maar we 
hebben het contract met maximum 1 jaar verlengd (maandelijks opzegbaar). Van zodra het 
nieuwe contract gegund is gaan we nog even een overlapperiode hebben om de 2 systemen te 
laten werken zodat we zeker niet zonder vallen. Op een maand tijd kan het oude contract 
opgezegd worden. Het basisprincipe van het bestek is maximaal digitaal dus zo weinig mogelijk 
afdrukken. Bij het huidige raamcontract hadden wij qua aantal en dimensionering al sterk 
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gerationaliseerd. We hebben op dit moment al niet meer de top-toestellen die een heel hoog 
aantal afdrukken ondersteunen. We hebben eenvoudige toestellen en bepaalde toestellen 
kunnen wel een iets hoger aantal afdrukken faciliteren maar standaard is dat een normaal aantal 
en dat gaat in het nieuwe raamcontract zo blijven. Er is één perceel voor software en hardware 
waar we 6 types van multifunctionals vragen van klein naar groot en zowel zwart/wit en kleur. Dit 
alles is inclusief software voor het afdrukbeheer en het afdrukbeleid. We kunnen hierbij de nodige 
gebruikscijfers rapporteren en we voorzien ook nieuwigheden zoals de integratie met Office 365, 
de integratie met smartschool, scannen naar de cloud en dergelijke zaken. Bij het schrijven van 
dit bestek hebben we informeel samengewerkt met de IT-dienst van de provincie Antwerpen 
omdat zij ook nood hebben aan hetzelfde type toestellen en ze dezelfde noden op gebied van 
functionaliteiten. Zij hebben wel nood aan enkele functionaliteiten die wij niet nodig hebben maar 
die hebben we als opties in het bestek vermeld. De procedure is een mededingingsprocedure 
met onderhandeling op Europees niveau omdat het maximum bedrag hoog ligt. We gaan ook 
onderhandelen omwille van de technische complexiteit. We moeten vanuit elke bestaande 
toepassing kunnen printen naar die multifunctionals en we moeten scans van die multifunctionals 
ook kunnen ontvangen. Voor de gunningscriteria staat de prijs op 50 %, kwaliteit van het aanbod 
(technische kwaliteit en functionele mogelijkheden) op 40 % (hierin zit ook duurzaamheid en 
milieu vervat) en Service Level Agreement  en dienstverlenging op 10%. De contractduur is 4 
jaar. In die 4 jaar kan een huurcontract opgestart worden maar de huur en een 
onderhoudscontract van een toestel hebben steeds een looptijd van 5 jaar. Dat komt overeen met 
de boekhoudkundige afschrijvingsperiode van zo’n toestel. Dit huurcontract is eventueel 
verlengbaar met 4 keer 3 maanden. Jaarlijks is er budgettair € 150.000 voorzien voor de centrale 
administratie, de domeinen en de scholen. De maximale waarde van de aankoopcentrale (voor 
de collega-provincies en de lokale besturen van de provincie Vlaams-Brabant) bedraagt  
€ 16 miljoen. Dit is een hoog maar realistisch bedrag gezien de potentiële afnemers. 
 
De voorzitter Eddy Poffé vraagt er nog vragen zijn en sluit vervolgens het agendapunt af en geeft 
aan dat dit zal voorgelegd worden aan de provincieraad. Hij merkt ook op dat we terecht fier 
mogen zijn op de dienst informatica en op de uitleg van het diensthoofd. 

 

Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

 

6 Verlengen contract E2E - toepassingen rond zaalreservatie en reserveringen 

 
De voorzitter Eddy Poffé geeft het woord aan de heer Luc Jaspers. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat het provinciebestuur momenteel gebruik maakt van de 
oplossing van de firma E2E Solutions voor de toepassingen voor zaalreservatie en reservering 
voor de domeinen (specifiek voor de zwembaden). We hebben deze toepassing aangeschaft op 
basis van het raamcontract van de provincie Antwerpen en dit contract loopt nu ten einde. We 
moeten nu een nieuwe raamovereenkomst hebben om ons bestuur te garanderen van het 
gebruik en de verdere uitbouw van deze software. De toepassing met betrekking tot 
zaalreservatie gebruiken we al geruime tijd voor het vergadercentrum in het provinciehuis. 
Binnenkort gaan we die ook ter beschikking stellen van externe klanten. De software voldoet 
tevens aan de verwachtingen van het provinciebestuur en ondersteunt ook de complexe 
prijzenstructuur die wij in ons vergadercentrum hanteren. Aan de andere kant gebruiken we de 
software ook voor de reservering van de domeinen. Dit is eigenlijk een ticketingtool die bezoekers 
gebruiken wanneer ze willen gaan zwemmen in een domein. Ze kunnen een ticket reserveren en 
betalen rekening houdend met de beperking van het aantal zwemmers op basis van de Covid-
regelgeving. Afgelopen zomer hebben we via de tool 38.000 tickets behandeld. Deze toepassing 
voldoet ook aan de verwachtingen en biedt meerwaarde. Het bestuur opteert voor de 
continuering en het operationeel houden van het huidig product en daarom moeten we een 
nieuwe aanbestedingsprocedure opstarten. De interne processen zijn afgestemd op de werking 
van de tool, we hebben de volledige organisatie opgeleid en binnen informatica is de nodige 
knowhow uitgebouwd om de toepassing te onderhouden, om de data te consulteren en om zelf 
de configuratie-aanpassingen uit te voeren. We gaan ditmaal de opdracht zelf gunnen en niet via 
het raamcontract van Antwerpen. Zij hebben intussen een nieuw raamcontract gegund aan een 
andere leverancier. Het is een bestek met één perceel waarbij een hosting van de omgeving zit 



10 
 

wat wil zeggen dat het in de cloud draait op een specifieke omgeving van de leverancier zelf. 
Daarnaast zit er in perceel 1 de installatie en configuratie van bijkomende modules, onderhoud 
op de geleverde modules, kennisoverdracht, opleiding, documentatie en adviesverlenging. De 
looptijd van het raamcontract is 4 jaar, maximaal 2 keer verlengbaar met 1 jaar en elk ogenblik 
opzegbaar mits naleving van een opzegtermijn van 90 dagen. Het is een vereenvoudigde 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking en dat is omwille van het 
intellectueel eigendomsrecht. We passen namelijk een specifiek artikel toe in de wet op de 
overheidsopdrachten gebaseerd op het intellectueel eigendomsrecht dat op deze toepassing 
rust. Enkel de firma E2E mag deze toepassing ‘verhuren’ en deze aanpassen. Dit is anders bij 
bijvoorbeeld Documentum waar ook sprake is van intellectueel eigendomsrecht maar waarbij 
meerdere (gecertifieerde) firma’s Documentum-licenties mogen verkopen en onderhoud of 
aanpassingen mogen uitvoeren. Bij dit dossier mag de software door slechts één leverancier 
geleverd worden. De budgettaire consequenties zijn voor het uitvoeren van bijkomende projecten 
éénmalig € 40.000, gebruik van de software (huur) € 25.000 per jaar en voor functionele 
ondersteuning voorzien we € 4.000 per jaar.  
 
De heer Willy Smout geeft aan dat er een tijdje geleden een discussie was over de reservaties bij 
de zwembaden voor het verplaatsen of annuleren van een reservatie bij regenweer. Hij vraagt 
hoever het hiermee staat of gaat men dit niet doen? 
 
Gedeputeerde Schevenels geeft aan dat wij de reservaties verder willen behouden ook los van 
de Corona-context omdat wij ook positieve reacties krijgen van de domeinbeheerders. Hopelijk 
gaan we wel de aantallen kunnen verhogen dit seizoen. We vinden het een goed systeem om te 
reserveren zodat dit een zekerheid geeft voor de mensen die reserveren om op een 
aantrekkelijke en aangename manier te kunnen komen zwemmen. Wat betreft het verplaatsen bij 
slecht weer denkt de gedeputeerde dat er gezegd geweest is van dit niet te doen. We zien dat de 
reservaties meestal de dag voordien gebeuren, de dag zelf en zelfs ter plaatse gemaakt worden. 
Bij gedeputeerde Schevenels haar weten is er vorig jaar 1 geval geweest waarbij er een 
bezoeker was die verkeerdelijk had gereserveerd in een domein dat hij niet wou. Technisch is dit 
een moeilijk gegeven. 
 
De heer Luc Jaspers vult aan dat dit een technisch gegeven is waarbij we met de leverancier wel 
in gesprek zijn om te kijken of dit mogelijk is. Het is een moeilijke afweging telkens een reservatie 
verplaatst zou worden omwille van regenweer. Dit zou technisch nog kunnen maar als men dan 
ziet dat het heel de week gaat regenen en men wil de betaling terug krijgen en voorlopig geen 
nieuwe reservering wilt doen, dan is dit technisch veel moeilijker. Dit ook omdat de betaling bij 
een externe partij uitgevoerd wordt. Wij zijn dit bij informatica aan het bekijken. Er zijn nog een 
aantal andere functionele vragen van domeinbeheerders. Bijvoorbeeld zwemmers die vroeger 
vertrekken waardoor er plaats vrij komt in het zwembad en of het dan mogelijk is om die 
vrijgekomen plaatsen ook terug ter beschikking te stellen in de tool. We proberen deze 
functionaliteiten in te bouwen maar momenteel analyseren we de vragen en kijken we wat er 
technisch kan. 
 
De heer Willy Smout geeft aan dat hij al een vermoeden had dat terugbetalen wel moeilijk lag ook 
technisch en dat was ook niet echt de vraag maar eerder of de afspraak kan verplaatst worden in 
geval van. Zodat deze functie kan open gezet worden in geval dat het echt regent want anders 
gaat daar misbruik van gemaakt worden. 
 
Gedeputeerde Schevenels vult aan dat we deze systemen aan het evalueren zijn met wat uit de 
domeinen komt als praktische ervaringen zodat we dat proberen op te lossen op technisch vlak. 
 
De heer Willy Smout apprecieert dat want het heeft uiteindelijk ook met de veiligheid in het 
domein te maken. 
 
Gedeputeerde Schevenels geeft aan dat dit klopt en dat dit ook één van de redenen is. 
 
De heer Louis Tobback geeft aan dat inzake het budgettaire boven in het verslag van deputatie 
er verwezen wordt naar € 156.000 maar het is niet duidelijk van waar deze komt? Is dat de totale 
budgetsleutel? 
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De heer Luc Jaspers geeft aan dat dit klopt. 
 
De heer Louis Tobback geeft aan dat de toepassing ter beschikking zou gesteld worden van 
externe klanten wat moet er daar onder begrepen worden en hoe behoudt zich dat tot onze 
interne behoefte aan vergaderzalen? Het is goed dat er een ontmoetingsplaats gemaakt wordt 
van het provinciehuis voor allerlei verenigingen uit de provincie maar wat wilt de toepassing ter 
beschikking stellen van externe klanten? 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat ‘ter beschikking stellen’ wil zeggen dat externe firma’s of 
verenigingen een website kunnen consulteren waarbij ze kunnen zien of bijvoorbeeld Spoor 95 
op een bepaalde dag vrij is of bezet. Ze gaan niet zien wie deze heeft ingenomen maar ze 
kunnen wel vrije momenten zien en zij kunnen die eventueel reserveren. Dit is enkel een optie die 
men dan neemt waarbij de interne medewerkers van de onthaalploeg natuurlijk nog een aantal 
bijkomende acties moeten ondernemen om dit definitief te bevestigen. De vereniging of 
organisatie die deze optie neemt kan dan al wel een prijsberekening krijgen en een aantal opties 
selecteren rond catering en technische faciliteiten.  
 
De voorzitter Eddy Poffé vraagt er nog vragen zijn en sluit vervolgens het agendapunt af en geeft 
aan dat dit zal voorgelegd worden aan de provincieraad. 

 

Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

 
 
 

7 Rondvraag 

 
De heer Nicolas Kuczynski geeft aan dat de vorige raadscommissie Ruimte die in januari was hij 
niet aanwezig was in deze commissie aangezien hij in Amerika verbleef. Hij was deze 
vergadering niet vergeten maar hij heeft geprobeerd aan te sluiten aan de vergadering en het 
was volledig onmogelijk om deel te nemen aan deze vergadering. Hij begrijpt dit niet goed in een 
wereld waarin we moeten thuiswerken en wanneer men beschikt over een gsm, laptop of Ipad en 
je bent in een ander land en het is niet mogelijk om aan te sluiten aan een vergadering. Het is 
hem onduidelijk als hij ziet hoeveel raamcontracten we hebben met IT strategieën en 
programma’s dat iets dat heel basis niet mogelijk is. 
 
De heer Luc Jaspers geeft aan dat dit te maken heeft met onze beveiligingsstrategie. We 
verhogen onze beveiliging week na week omdat we meer en meer geconfronteerd worden met 
hacking-pogingen. Dit doen we via condictional access (voorwaardelijke toegang). Er zijn hierbij 2 
belangrijke elementen: (1) kennen we de gebruiker en (2) van waar probeert die gebruiker in te 
loggen. Voorlopig blokken we elk poging tot inloggen van buiten Europa af omdat we de meeste 
hacking-pogingen krijgen vanuit Oekraïne, China, Rusland. De heer Luc Jaspers geeft aan dat 
we een fout hebben gemaakt door niet te communiceren naar de raadsleden in verband met de 
regel ‘buiten Europa’. Raadsleden en provinciale medewerkers moeten een seintje geven aan 
onze helpdesk indien ze zich buiten Europa begeven en van daaruit willen inloggen. De dienst 
Informatica zet dan een speciale regel op om de betrokkenen toch toegang te geven tot 
vergaderingen en dergelijke.  
 
De heer Nicolas Kuczynski gaat dit agendapunt op het bureau plaatsen maar hij was inderdaad 
verbaasd. Dit was een raadscommissie die belangrijk was. Hij is ook verbaasd omdat wij een 
nieuw systeem hebben met tweestapsverficatie waarbij er met de gsm verbinding moet gemaakt 
worden waardoor het gemakkelijk te zien is wie het is. Eerst moet er ingelogd worden met de 
gegevens van de provincie en vervolgens nog eens met de authenticator waardoor er toch 
genoeg mogelijkheid is om te controleren. Het is dan ook een raadscommissie Ruimte en geen 
vergadering van de FBI.  
De heer Luc Jaspers is hiermee akkoord en geeft aan dat dit een heel strenge regel is die wij er 
hebben ingestoken maar dat heeft er ook mee te maken dat de provincieraadsleden hun eigen 
toestellen gebruiken. Wij zien als iemand inlogt of dat een toestel is van de provincie of niet. Als 
het geen provincietoestel is, dan geldt er een strengere regel, namelijk geen toegang van buiten 
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Europa. We doen dit enkel en alleen uit veiligheidsoverwegingen. De heer Luc Jaspers geeft 
echter aan dat dit een slechte communicatie van zijn dienst is geweest. We hadden naar de 
raadsleden moeten communiceren dat ze even een seintje moeten geven zodat dit kan open 
gezet worden. Dan weten we dit ook van een bepaalde gebruiker dat die van bijvoorbeeld USA 
gaat inloggen en dan laten we dit ook toe.  
 
De heer Louis Tobback apprecieert de goodwill van de heer Luc Jaspers zeer maar hij vraagt 
toch iedereen om eens grondig na te denken over het democratische probleem dat hier wordt 
gesteld. De algemene regel van openbare orde wil dat een lid van de provincieraad dat wil 
deelnemen aan de werkzaamheden dat moet kunnen. Wanneer een provincieraad digitaal is dan 
moet men daar digitaal aan kunnen deelnemen. Hij apprecieert de zorg voor de veiligheid maar 
wanneer een lid wil deelnemen aan een commissie laat staan aan een raad waar er eventueel 
gestemd moet worden dan moet dat kunnen. Sinds april 2020 heeft hij nog geen enkel zitting 
weten voorbij gaan zonder dat men kan spreken over een incidentloze vergadering. Dit van de 
mogelijkheid deel te nemen tot deel te nemen aan de stemming of tot zelfs gewoon deelnemen 
aan de vergadering. De heer Tobback geeft aan dat de heer Luc Jaspers er zeker van mag zijn 
dat we nu geregeerd worden door decreten die van op de Balearen worden gestemd en door 
wetten die zelfs vanuit een café zijn gestemd. De provincieraad of raadscommissie waar er 
maximum 15 à 20 mensen zitten in een zaal van 110 zitjes met die van de administratie en 
deputatie inbegrepen als men daar niet fysiek wil vergaderen is het omdat men het veel 
gemakkelijker vindt om het digitaal te doen. Wat de heer Nicolas Kuczynski overkomen is kan 
niet, dat zou de geldigheid van de vergadering in gedrang brengen en betwistbaar maken. Zeker 
als het hier gaat over een raad met stemmingen. 
 
De heer Willy Smout wil nog vragen of het mogelijk is om een oplijsting te krijgen waar het 
automatisch wel kan want er wordt hier over Europa gesproken maar Oekraïne en Rusland zijn 
ook geografisch deel van Europa. Spreekt men hier over de Europese Unie? Sluit men dan 
Noorwegen en Zwitserland uit? Waar kan het wel en waar kan het mits het op voorhand te 
verwittigen? 
 
De heer Luc Jaspers zegt dat we die lijst kunnen bezorgen en hij stelt voor om een nota te maken 
met wat de mogelijkheden zijn om dit op te lossen voor de provincieraadsleden.  
 
De heer Eddy Poffé geeft aan dat er geen vragen of opmerkingen meer zijn en bedankt iedereen 
voor de aanwezigheid en deelname maar hij wil toch vooral de heer Luc Jaspers, het diensthoofd 
Informatica, bedanken want hij is ruimschoots aan het woord geweest. Het was niet alleen een 
deskundige uitleg maar ook op een klaar en verstaanbare manier gebracht wat niet evident is 
voor deze materie. Hij geeft aan dat mevrouw gedeputeerde Schevenels fier mag zijn op de 
dienst Informatica en de prachtige uitbouw en het niveau dat er gehaald wordt.  
Er is momenteel nog geen datum voor een volgende raadscommissie bekend maar dit zal zo snel 
als mogelijk gecommuniceerd worden. 

 
 
Datum volgende vergadering  - 
Einduur van de vergadering 12:38 uur 
 
 
De secretaris, De voorzitter, 
 
 
 
Jolien Houtmeyers Eddy Poffé 


